



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 272 (20614)

ВТОРНИК, 28 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Факт и комментарий

## СКОЛЬКО МОЖНО?

В редакцию пришло письмо, типичное по своей тревоге и отчаянию. Приводим его полностью.

«Редактору газеты «Алтайская правда» А. К. Мишину. Администрация совхоза имени Куйбышева Завьяловского района обращается к Вам с просьбой. Наш совхоз опционоческого направления с плановым поголовием 8.725 овец. На это поголовье рассчитаны животноводческие помещения. Больше этого количества овец совхоз держать не в состоянии. В настоящее время сверх планового поголовья имеется 1.260 овец, которых в течение вот уже двух месяцев не можем сдать государству. Обращались по этому вопросу во все соответствующие инстанции. Результатов никаких нет. Овцы теряют вес, идет перерасход кормов. Совхоз в результате этого несет большие убытки. Анатолий Константинович, просим Вас оказать нам помощь. Газета «Алтайская правда» — это последняя инстанция, на практическую помощь которой мы еще надеемсяся. Директор совхоза А. Шевченко, секретарь парткома А. Дергилзов. 15 ноября 1989 года».

Редакция обратилась в Каменскую «соответствующую» краевую инстанцию. Как нам пояснили, ситуация с приемом овец лучше сложная — даже самая тяжелая за последние десять—двенадцать лет. Почему? Во-первых, перерабатывающие мощности в крае не увеличиваются. Во-вторых, резко уменьшился прием наших овец предприятия Казахстана и Кемеровской области. В-третьих, нынче в крае гораздо меньше овец пошло на племпредежду и соответственно возросла их сдача на мясо. Кроме того, агрокомбинат «Горный Алтай» заявил о дополнительном сокращении поголовья овец на 20 тысяч голов — на них прием переориентирован. Бийский мясокомбинат, в результате чего он прекратил прием овец из степных районов. Ко всему ногайские железнодорожники сорвали подачу четырех «вертушек» для вывозки скота.

В результате всего этого сдатчики совхоза имени Куйбышева и оказались в трудном положении. Правда, пока шло письмо, вопрос о совхозных овцах кое-как решился. По словам заместителя генерального директора объединения Алтайагропромситом С. Пятницкого, Каменскому мясокомбинату поручено в ноябре принять из Завьяловского района две тысячи овец. Войдут ли в это число овцы из совхоза имени Куйбышева, решать должны в районе.

На проводе председатель Завьяловского агропрома Н. Лудцев:

— Совхоз имени Куйбышева из названного количества 500 овец только что реализовал по линии племпредажи.

Возвращаясь к напечатанному

Наш корреспондент вместе с заместителем председателя Алтайагропромстров Б. Тимченко побывал в коллектива. Борис Николаевич пообещал, что, прежде чем работники Центральной ПМК передут в здание на улице Пушкина, там наведут порядок, сделают отопление. Будет решен вопрос с открытием столовой и с транспортом. В свою очередь Б. Тимченко попросил редакцию подождать с ответом на выступления газеты, пообещав, что к августу все будет сделано. Прошла осень, но ответа так и не последовало. Соответственно Алтайагропромстрой попал в число зажимчиков критики, о чём редакция и сообщила 31 октября. Реакция была мгновенной. Сразу же после ногайских праздников Центральную ПМК переселили в необорудованное здание. С инженером-экономистом ПМК В. Метельской обобщили первый этаж здания, где должна разместиться мехзона. Ощущение такое, что недавно здесь был пожар: в коридоре темно (оказывается, два дня как отключили свет, чтобы не включали электрообогреватели), заляпанные грязью стены. В маленьких кабинетиках такой холод, что женщины сидят в пальто и шубах.

— Обратились к начальнику Новоалтайского общестроительного треста В. Дащенко за помощью, — рассказывает В. Метельская. — Он сидит в этом же здании, но втором этаже, и ему непосредственно мы подчиняемся. А он только руками разводит. Конечно, у него в кабинете даже жарко. А нам что делать? — Когда шел разговор о переезде, — включается в

## Репортаж

ГАВРИЛОВ ОСТАЛСЯ на заводе за главного. Все руководство отсутствовало: и директор, и его заместители. Кто был болен, кто заблаговременно уволился. На опустевшем капитанском мостике — одинарка фигура главного механика Гаврилова. А ждет он только одного — скорее бы покинуть этот тонущий корабль.

Барнаульского завода металлоконструкций и изделий уже не существует. Цеха стоят на старом месте, работают в них кипят, а предприятие исчезло с лица земли. Поэтому, когда появилось сообщение о неплатежеспособности, никто не удивился и не оторвался. Да и некому. От прежней администрации осталось восемь человек, из рабочих не числилось ни одного.

Пришли кооператоры. Они довели до ума кое-как сляпанное оборудование. Их стараниями пошла добrotная продукция. Новые хозяева не жалели ни времени, ни сил, оставались до поздна, таскали откуда-то со стороны железки. Все годилось в дело.

Гаврилов, заходя изредка в цех, с завистью и легкой досадой наблюдал: «Могут же, черти». А «черти», орудуя лопатами, окликали: «Эй, администрация, бросайтесь, пошли к нам в кооператив! Не пожалеешь».

Анатолий Михайлович разводил руками: рад бы, да нельзя. Нужно ждать ликвидационной комиссии. Кооператоры смелись, им не было никакого дела до этих забот. Многих из хлопотавших Гаврилов знал в лицо. Раньше некоторые были и у него в подчинении. Это уже после, когда началась передряга, ушла в кооператив «Блок», образованный при заводе. «Хорошо им», — думал Гаврилов, — никаких хлопот. Да еще деньги такие получают. А мы расхлебываем!..

Опытно — экспериментальный завод со дня пуска был обречен. Построенный четыре года назад по приказу министра сельскохозяйственного машиностроения, он

разругался с открытием столовой и с транспортом. В свою очередь Б. Тимченко попросил редакцию подождать с ответом на выступления газеты, пообещав, что к августу все будет сделано. Прошла осень, но ответа так и не последовало. Соответственно Алтайагропромстрой попал в число зажимчиков критики, о чём редакция и сообщила 31 октября. Реакция была мгновенной. Сразу же после ногайских праздников Центральную ПМК переселили в необорудованное здание. С инженером-экономистом ПМК В. Метельской обобщили первый этаж здания, где должна разместиться мехзона. Ощущение такое, что недавно здесь был пожар: в коридоре темно (оказывается, два дня как отключили свет, чтобы не включали электрообогреватели), заляпанные грязью стены. В маленьких кабинетиках такой холод, что женщины сидят в пальто и шубах.

— Обратились к начальнику Новоалтайского общестроительного треста В. Дащенко за помощью, — рассказывает В. Метельская. — Он сидит в этом же здании, но втором этаже, и ему непосредственно мы подчиняемся. А он только руками разводит. Конечно, у него в кабинете даже жарко. А нам что делать? — Когда шел разговор о переезде, — включается в

## В ПОЕЗДКЕ ПО КРАЮ

23—25 ноября с. г. народный депутат СССР, первый секретарь крайкома КПСС Ф. Попов посетил Славгородский, Сугетский, Родинский и Мамонтовский районы.

В центре вновь образованного Сугетского района

## МЕРТВЫЕ МИЛЛИОНЫ



разругался на заводе план и нормативы, да такие, что сразу подсказали еще не вставшее на ноги предприятие. Достаточно сказать, что от прибыли предприятия оставляли десятую часть.

Результат: за неполных четыре года убытки достигли 1 млн. 153 тыс. рублей, долг поставщикам перевалил за 1 млн. рублей. Такое вот «опытно — экспериментальное» планирование.

Тут и было принято решение завод упразднить и орга-

низовать на его мощностях три кооператива. Руководство треста Алтайстремстроймонтаж сделало это не из любви к нововведениям. Просто стало ясно — завод погряз в долгах и уже не спасется. А сам трест может разориться.

В кооператоры переквалифицировались не только рабочие завода, но и начальствующие. На участке бетонных изделий можно повстречать бывшего главного инженера. Он теперь заместитель пред-

седателя кооператива. Есть здесь начальник цеха и мастера. И вот что интересно, людей будто подменили. Давно ли они со скучающим видом покуривали в сторонке. Сейчас — никого уговоривать не приходится. Работают... как для самих себя. Так, собственно, и есть, ведь зарплатки выросли в два-три раза.

На этой оптимистичной ноте можно было бы поставить точку. Новое побеждает, старое сдается позиции. Наконец-то рухнули все бюрократические рогатки и людям дали возможность честно зарабатывать деньги. Все это хорошо. Но...

Смущает один вопрос. Почему для того, чтобы понять все преимущества производственной кооперации, нужно было доводить завод до банкротства? Что это за традиция повелась — отдавать разваленное предприятие на руки его трудовым коллективам? Все равно, что сплавлять тяжелобольного народному целителю. Поправится — хорошо, а нет — тем хуже для зажары.

И последнее. Когда готовил материал, побывал в Ленинском отделении Промстройбанка СССР. Именно это отделение объявило БЭЗМИ Банкротом. На входе меня встретил милиционер. Он внимательно осмотрел удостоверение, поинтересовался целью визита. Только после этого пропустил внутрь. Обычная для подобных заведений предосторожность. Деньги нуждаются в охране.

Вот только как охранять и учитьывать те миллионы, которые решением сверху обработались в прак, утекли, словно вода в песок. Где сыщики, которые найдут виновника транзистора? Терпимый терпеть или главу придется возмещать убытки... из государственного кармана. Для этого какому-нибудь другому заводу тоже установят повышенные нормативы. И снова примутся реанимировать новоявленного банкрота арендой или кооперативами. Не слишком ли дорогие опыты и эксперименты?

Д. ШЕВКУНОВ, корр. «Алтайской правды». Фото Е. Налимова.

НАГРАДА «СКЕПСИСА»

ОДНОМУ ИЗ КРУПНЕЙШИХ И САМЫХ РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫХ ФИНСКИХ издательств «Вернер Седерстрем» присуждена необычная награда. Название приза само за себя — «Ерудица-89». Это малоподличное отличие ежегодно присуждается действующему в Финляндии обществу «Скепсис», основная цель которого, как отмечает газета «Финнин бизнес рипорти», состоит в том, чтобы «разоблачать ложь и заблуждения, замаскированные под научные теории».

Внимание общества привлекли сразу три новинки, выпущенные в этом году издательством «Лауреатом». Это книги финских авторов «Секрет здорового образа жизни», «Справочник астролога» и «Введение в нумерологию». Наибольшие возражения вызвало первое из названных изданий.

(Хельсинки).

## ОТКУДА ЖЕСТОКОСТЬ К «АФГАНЦАМ»?

### ПИСЬМО РОДИТЕЛЕЙ, ЧИ ДЕТИ ПОГИБЛИ В АФГАНИСТАНЕ

В последнее время звучат высказывания, в которых воинов-интернационалистов называют оккупантами в Афганистане.

Мы, родители погибших ребят, возмущены таким отношением к памяти наших детей. Почему сегодня так получается, что беда эта осталась нашей бедой? Почекулась наша семья, а не некоторые парней посыпали на смерть? Молчали. А теперь этих парней хотим представить оккупантами. Порой после таких речей слышали от них, что лучше было бы погибнуть. Каких только определений не услышишь в адрес наших детей: они — «алкоголики» и «злобники»... Откуда такая жестокость к нам, родителям погибших, и к тем ребятам, которые прошли

только сегодня мы стали обсуждать вопрос: стоило ли вводить войска в Афганистан? Но где были мы все, когда парней посыпали на смерть?

Только сегодня мы стали вводить войска в Афганистан? Но где были мы все, когда парней посыпали на смерть?

Мы считаем, что наши дети, свой жизнью заставляя афганских детей и женщин, до конца выполнили свой воинский долг. Об этом говорят награды Родины и медали «От благодарного афганского народа».

Мы призываляем всех, кого хоть в какой-то мере коснулась афганская трагедия, выскакивать в защиту наших детей. Хотим, чтобы люди дали свою оценку афганским событиям.

ПАВЛКОВЫ, САПЕГИНЫ, ЗЫБИНЫ, всего 21 лодыши.

ОТВЕТ: Терпимо. Считаю: пусть будет все, что можно, впрочем определить к этому явлению свое отношение. Только не надо их защищать, от этого будет больше вреда.

ВОПРОС: Каковы последствия землетрясения, произшедшего более месяца назад в Сан-Франциско?

ОТВЕТ: В городе все входят в свое русло, большинство зданий устояло. Трагедия преувеличена, ведь мы потеряли и сотни людей. Всё это восстановим.

ВОПРОС: Как вы можете оценить сегодняшние советско-американские отношения?

ОТВЕТ: Они обнадеживают. Американцы ценят инициативы М. С. Горбачева, перенесли на поводу позиции Дж. Буша, его администрации, действующей порой так, чтобы затормозить позитивные перемены в мире. Видимо, за их спиной чувствуется дальнейшее усиление военных корпораций, боящихся потерять доходы.

НА СНИМКЕ: во время встречи в редакции «Алтайской правды».

Фото А. Волобуева.

Федерация благодарит зав. кафедрой ВГПИ С. Добривеса за квалифицированный перевод беседы.

## Гость редакции

Вчера в редакции «Алтайской правды» побывал корреспондент американской газеты «Сан-Франциско экземпляр» Фил Эллуд. Гость интересовался жизнью газеты, условиями труда ее сотрудников. В свою очередь он отвечал на ряд заданных ему вопросов.

ВОПРОС: Как вы оказались у нас на Алтае?

ОТВЕТ: Я приехал в Барнаул вместе с джазовым коллективом «Найчелер гэз джаз-бэнд». Думал написать ряд материалов об этой его гастрольной поездке, встретив с советскими людьми. Мы, американцы, любим путешествовать, в нас живет дух первооткрывателей. Краем я очарован.

ВОПРОС: Расскажите о своей газете.

ОТВЕТ: Наша газета довольно известна, она входит в газетный концерн Херста. Тираж — 500 тысяч экземпляров в будни и 800 тысяч в воскресенье. Объем достигает 100 страниц и более. В редакции работают 200 журналистов. Зарабатывают мы по 50 тысяч долларов в год, но 30 процентов съезжают налоги.

Высокая зарплата обеспечивается сильным союзом между журналистами и издателями, иначе прибыли не будет.

ВОПРОС: Как вы относитесь к поп-музыке, фильмам,



Рис. С. Злобина





# ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1989 года девятого выпуска, состоявшегося 17–18 ноября 1989 года в г. Тамбове

В тираже на 48 разрядов разыграно 6.528.000 вещевых и 4.207.872 денежных выигрышей на общую сумму 8.640.000 рублей.

Тираж выигрышной проведен на один разряд лотерем. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лоте-

рейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 48 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Хигули» ВАЗ-21063 выиграл билет № 068 серии 044313. Это означает, что указанный выигрыш выпал

ДЕВЯТЫЙ  
ВЫПУСК

на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах. В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

№ серии	Написание ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость денежного выигрыша	№ серии	Написание ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость денежного выигрыша	№ серии	Написание ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость денежного выигрыша	№ серии	Написание ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость денежного выигрыша		
040025	117*	75 рублей	041198	066*	Электродрель	70	042119	177*	50 рублей	043124	034*	100 рублей	
040037	045*	50 рублей	041216	190*	100 рублей	—	042135	131*	75 рублей	043147	168*	75 рублей	
040040	104*	75 рублей	041222	068*	50 рублей	—	042137	045*	200 рублей	043179	031*	75 рублей	
040055	174*	Диапроектор для слайдов ДМ-4Т	40	041231	058*	200 рублей	—	042141	088*	75 рублей	043189	177*	100 рублей
040058	183*	50 рублей	041236	026*	Стиральная машина	145	042177	147*	100 рублей	04205	158*	Набор слесарных инструментов	
040068	021*	Набор слесарных инструментов	77	041246	072*	250 рублей	—	042200	168*	200 рублей	04206	178*	75 рублей
040071	137*	75 рублей	041247	182*	Магнитола	—	042220	019*	«Эврика-3М»	04206	178*	Набор слесарных инструментов	
040099	195*	200 рублей	041255	1-200	«Вега-331»	260	042239	134*	полуваттмат	042125	184*	Сто лот. билетов	
040120	138*	75 рублей	041271	180*	200 рублей	—	042247	121*	75 рублей	042233	013*	Ходильник	
040130	177*	200 рублей	041292	162*	200 рублей	—	042251	076*	Электродрель	042326	066*	Планшет	
040144	162*	Радиоприемник «Вега-341»	32-60	041297	200*	Велосипед дорожный со складной рамой	100	042268	141*	200 рублей	042327	020*	Планшет
040177	049*	75 рублей	041300	020*	50 рублей	—	042270	165*	75 рублей	042324	167*	Набор садовода- любителя	
040212	093*	Фотоаппарат «Ломо-Компакт»	75	041314	074*	75 рублей	—	042295	036*	Часы наручные	042348	001*	«Полет» в хромиро- ванном корпусе
040228	195*	Часы наручные «Чайка» женские с браслетом	36-50	041325	053*	50 рублей	—	042297	178*	75 рублей	042357	091*	50 рублей
040240	150*	50 рублей	041344	166*	200 рублей	—	042308	018*	500 рублей	042327	123*	«ЗИЛ»	
040266	161*	Магнитон	420	041345	104*	Стиральная машина	—	042314	077*	Термос	042328	123*	Ходильник
040271	021*	500 рублей	041363	013*	Радиоприемник	—	042315	129*	250 рублей	042343	145*	250 рублей	
040310	068*	50 рублей	041370	121*	«Олимпик»	36-60	042331	077*	из хрустали	042344	023*	Игра электронная	
040315	156*	75 рублей	041384	112*	200 рублей	—	042332	146*	Ковер 2×3 м	042349	081*	200 рублей	
040351	011*	200 рублей	041404	015*	50 рублей	—	042332	146*	Ковер 2×3 м	042352	104*	Гитара	
040393	125*	50 рублей	041405	039*	Сто лот. билетов	30	042342	089*	500 рублей	042352	123*	Микрокалькулятор	
040426	172*	Сто лот. билетов	30	041433	053*	«Чайка» 3	—	042355	083*	«Олимпик»	042355	062*	Набор садовода- любителя
040433	163*	50 рублей	041438	122*	Электродрель	70	042355	077*	Термос	042355	062*	Набор садовода- любителя	
040439	179*	Набор садовода- любителя	12-50	041451	135*	100 рублей	—	042359	1-200	5 рублей	042403	144*	Автомобиль «Жигули»
040457	1-200	5 рублей	041453	176*	Морозильник	—	042403	162*	200 рублей	042417	125*	«Зент-ЕТ»	
040466	141*	Ковер 1,4×2 м	266	041463	081*	«Олимпик»	36-60	042409	066*	200 рублей	042420	183*	Самовар электрическ.
040478	117*	50 рублей	041477	137*	50 рублей	—	042427	199*	50 рублей	042435	015*	Игра электронная	
040512	012*	200 рублей	041495	024*	100 рублей	—	042443	142*	100 рублей	042443	170*	Телевизор цветного изображения	
040519	1-200	10 рублей	041499	1-200	5 рублей	—	042446	090*	50 рублей	042452	114*	Часы наручные	
040523	111*	Микрокалькулятор МК-53	70	041594	177*	75 рублей	—	042448	052*	«Олимпик»	042481	007*	Набор столовых прибо- ров из мельхиора
040529	024*	50 рублей	041606	005*	250 рублей	—	042453	029*	Часы наручные	042482	183*	Диапроектор для слайдов «ДМ-4Т»	
040533	160*	200 рублей	041633	011*	«Чайка» женские с браслетом	—	042455	083*	«Чайка» 3	042483	129*	Радиоприемник	
040534	016*	Часы наручные «Чайка» женские с браслетом	36-50	041634	128*	Радиоприемник	—	042458	020*	Электромясорубка	042483	123*	«ЗИЛ»
040560	134*	75 рублей	041657	125*	75 рублей	—	042459	1-200	5 рублей	042481	007*	Набор столовых прибо- ров из мельхиора	
040563	143*	75 рублей	041664	111*	50 рублей	—	042525	101*	200 рублей	042499	1-200	5 рублей	
040574	166*	250 рублей	041666	176*	Часы наручные с браслетом	36-50	042525	101*	200 рублей	042509	140*	Электромясорубка	
040578	167*	250 рублей	041668	173*	100 рублей	—	042528	083*	75 рублей	042509	140*	Стиральная машина	
040604	162*	50 рублей	041669	164*	50 рублей	—	042528	083*	75 рублей	042511	170*	Телевизор цветного изображения	
040614	019*	Магнитон	285	041670	190*	75 рублей	—	042528	083*	75 рублей	042512	114*	Часы наручные
040615	094*	50 рублей	041673	197*	Ковер 1,4×2 м	266	042529	1-200	5 рублей	042515	112*	«Олимпик»	
040627	039*	Сто лот. билетов	30	041675	093*	250 рублей	—	042533	1-200	5 рублей	042516	183*	Диапроектор для слайдов «ДМ-4Т»
040629	064*	100 рублей	041680	056*	100 рублей	—	042535	101*	200 рублей	042517	171*	Стиральная машина	
040642	026*	50 рублей	041684	105*	75 рублей	—	042535	101*	200 рублей	042518	137*	«Электроника»	
040652	069*	100 рублей	041693	061*	250 рублей	—	042535	153*	Игра электронная	042520	025*	Стиральная машина	
040656	1-200	10 рублей	041697	041*	100 рублей	—	042536	057*	50 рублей	042521	170*	Телевизор цветного изображения	
040671	098*	Сто лот. билетов	30	041749	095*	200 рублей	—	042536	057*	50 рублей	042522	129*	«Полет» в хромиро- ванном корпусе
040680	133*	50 рублей	041758	053*	75 рублей	—	042539	052*	Игра электронная	042523	123*	Ходильник	
040706	123												